

«СТ-2003» - ЭТО:

- 1 бесплатные консультации юриста
- 2 бесплатные частные объявления
- 3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 120.

«Горячая линия» слушает...

- Купил приватизированную дачу. То есть получается, что и земельный участок, и домик - мои частные владения. Хотелось бы узнати, могу ли я прописаться на своем дачном участке?

Отвечает юрист Галина Сулейманова:

- Безусловно, дача этого человека является его частной собственностью. Однако прописка разрешена только в домах, предназначенных для постоянного проживания. Дачный домик таковым не является. Прописываться на дачах не разрешается.

- Я по объективным обстоятельствам не сумела вовремя, когда «Югория-Мед» передавала свои полномочия, обменять медицинский полис. На днях пришла к врачу в поликлинику, в мне сказали, что полис нужно срочно обменять. Янеработающая пенсионерка. Где я могу обменять свой медицинский полис?

Получить новый медицинский полис неработающий пенсионер может по адресу: ул. Декабристов, 6. При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

- Проживаем по адресу: ул. Ленина, 65/1. В одном из подъездов у нас собираются группами молодые люди. Шумят допоздна, назначения жильцов реагируют агрессивно. Несколько раз обращались в милицию. Но перемен к лучшему нет.

Отвечает старший инспектор отдела по организации деятельности участковых Олег Лысюк:

- Безусловно, при антиобщественных выходках молодых людей звоните 02. На место прибудут или группа оперативного реагирования, или патрульные. А для того, чтобы ваш подъезд взяли на заметку, надо написать коллективное письмо на имя начальника ГОМ-1 Василия Назаркина.

- От имени всех пенсионеров, проживающих по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, дом 5, говорю огромное спасибо Светлане Сысолетиной, которая работает в отделе субсидий ЖКХ. Ее добровольческое отношение к работе может стать примером для многих. Даже когда мы забываем переоформить субсидии, она всегда напоминает и помогает заполнить соответствующие бланки. Долгих лет ей, здоровья и успехов в работе.

Окончание на 3-й стр.

Всемирная паутина... сплетен

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Иванна, гостья города:

- Прекрасно понимаю, что сплетни - это неизбежность, от этого никуда не деться, особенно в женском коллективе. Когда я впервые узнала, что обо мне говорят коллеги по работе, меня чуть удар не хватил. Спасибо, нашлись более опытные люди, которые помогли преодолеть стресс и научили относиться проще к этому: собака лает - ее-то уносит.

Сергей Иванович, 45 лет:

- Было очень смешно, когда совсем недавно пришел в гости один давний знакомый и с «большими глазами» под страшным секретом начал рассказывать невероятную историю «об одном мужике», а оказалось, что он говорит именно обо мне, но с совершенно фантастическими подробностями. Когда жена не выдержала и расхохоталась и когда ему объясняли, в чем дело, он был страшно смущен и побоялся поменять верить всяkim бредням.

ГУБЕРНИЯ

Надежда, студентка:

- Я знаю, что сплетничать нехорошо, но это доставляет такое удовольствие! Когда мы с подругой из другого города перезваниваемся, то вспоминаем всех своих общих знакомых. Спрашиваем друг друга: «Так, этих обсудили. О ком еще посплетничаем?». И всегда есть тема для беседы.

Григорий Константинович, 45 лет, маляр:

- Сплетни меня ужасно раздражают. Прихожу усталый с работы, а жена с дочерью сидят у телевизора и обсуждают всех женщин, мелькающих на экране, да еще с таким лылом! Когда я начинаю возмущаться их поведением, они с обидой говорят: «Но мы же не про своих знакомых говорим, а артисткам все равно, что мы о них думаем».

Костя, учащийся:

- Я считаю, что сплетни распускают только плохие, завистливые люди, которые хотят навредить человеку, про которого говорят. Ведь болтают обычно какие-то неприятные вещи. У нас в классе один мальчик говорит гадости про девочку, которая ему нравится и ко-

торая не хочет с ним дружить, и все для того, чтобы другие мальчишки к ней не клеились.

Альбина, секретарь:

- К сплетням не надо относиться серьезно. Моя подруга живет вместе с мужем в общежитии, и тамошние кумушки докладывают ей ломинту, с кем муж здоровился, разговаривал, в какую компанию заходил, и убеждают, что он изменяет. Злат ее нарочно, а она всему верит и закатывает мужа истерики. В результате у них периодически портятся отношения. Не слушала бы баболовок - жила бы спокойно.

Николай Васильевич, педагог:

- На нашей любви к сплетням люди делают себе и имя, и неплохие деньги. Посмотрите, что за газеты и журналы продают в киосках печати, каков их тираж, обратите внимание на развлекательные программы ТВ. Послушайте, о чём говорят в общественном транспорте. Если это никому не нужно, почему этого так много?

Спрашивала Любовь Медведева.

НОВОСТИ

Полвека на государственной службе

50-летний юбилей будет отмечать сегодня в ГКДЦ «Строитель» сотрудники Сургутского военкомата. На торжественном вечере состоится концерт с чествованием ветеранов и вручением памятных призов и подарков.

За полвека комиссариатом было призвано на военную службу 27 тысяч человек, направлено для поступления в высшие военные училища более 700 мужчин. В настоящее время среди сургутцев,уволенных в запас, 586 воинов-интернационалистов, 1120 участников вооруженного конфликта в Чечне, 150 участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, 390 участников Великой Отечественной войны.

Отечественной войны. Более 500 военнослужащих награждены правительственными наградами за время воинской службы.

По итогам 2002 года военный комиссариат Сургута занял первое место среди военных комиссариатов нашего округа. К 50-летию вышла в свет юбилейная брошюра, отражающая основные вехи истории военного комиссариата Сургута.

Елена Бородулева.

Кто прорвется в финал?

Новые творческие испытания выпали на долю участников фестиваля художественного самодеятельного творчества подразделений ООО «Сургутгазпром» шестого апреля.

В ЦКИД «Камертон» состоялся второй отборочный тур среди работников предпринятия из Сургута и юга Тюменской области. За выход в финал в номинациях «хореография», «театр», «музыка», «оригинальный жанр» боролись свыше 150 коллективов.

Такие же испытания ждут «северян» «Сургутгазпрома». В Ноябрьске состоится конкурс среди работников компрессорных станций с северных территорий, где на выход в третий, заключительный тур пре-

тендуют также около 150 участников. Возможность стать победителем фестиваля есть и у представителей СМИ Тюменской области. Все теле-, радиоматериалы о личных публикациях будут оцениваться в номинациях «журналистика» и «фотовидеопрограммы». После подведения общих итогов станет известно точное количество участников, которые встречаются в финале фестиваля «Наш дом - «Газпром» осенью 2003 года.

Елена Тюменцева.

Раз в квартал – поздравления

В апреле общественная организация «Забота» ОАО «Сургутнефтегаз» проводит традиционные мероприятия: день именинника для детей-инвалидов, для инвалидов-взрослых, чествование юбиляров и глав трудовых династий.

Самую длинную историю из трех вышеперечисленных праздников, проводимых один раз в квартал, имеет день именинника для детей-инвалидов – одиннадцать лет, остальные мероприятия «по возрасту» моложе и проводятся четыре года.

Нынешние апрельские

встречи рассчитаны на 140 человек. В программе для гостей-именинников предусмотрены культурно-развлекательные программы, праздничный стол и, конечно же, вручение подарков-сувениров. А для юбиляров – материальная помощь.

Алена Горобинская.

Смеси сухие строительные
Старатели, Ветонит, KNAUF, LITOKOL
От 110 руб за 25 кг.

СИРГИНА

Ирина Ленькина

Заместитель руководителя инспекции МНС России по городу Сургуту Сергей Константинов и начальник отдела контроля налогообложения физических лиц Фаина Мельникова рассказали представителям местных СМИ о ходе декларационной кампании. Отчет физических лиц и индивидуальных предпринимателей о доходах, полученных в 2002 году, мало чем отличается от прошлогодней кампании.

С первых чисел января в инспекцию МНС пошли люди за налоговым вычетом. Люди хотят как можно быстрее использовать льготу, прописанную во второй части Налогового кодекса. По мнению замначальника инспекции МНС России по городу Сургуту, в этом году люди более информированы о том, какие им причитаются льготы. С момента вступления в законную силу второй части Налогового кодекса это уже вторая кампания, поэтому люди проявляют осведомленность, заинтересованность и вопросы в адрес налоговиков поступают меньше, чем год назад.

Следует отметить, что и сотрудники инспекции попытались сделать все от них зависящее. Бланки деклараций выдавались сразу же после новогодних праздников, на первом этаже инспекции работает консультационный пункт, проводятся бесплатные семинары по заполнению деклараций.

КТО должен декларировать свои доходы? Прежде всего, это лица, у которых налог на доходы не былдержан по каким-то причинам из источника выплаты. Во-вторых, это лица, которые хотят воспользоваться налоговым вычетом - имущественным, социальным, про-

ВОПРОС - ОТВЕТ

Так что ж доставать из «широких штанин»?

Александр Конев

Как известно, наш автономный округ - это маленькая Америка. Здесь проживают и подрабатывают люди практически всех национальностей бывшего СССР. Многие из них стали уже россиянами. И тянет порой их родина, хотя бы ненадолго: отпуск привести. Вот только в связи с реформами паспортного режима и принятием гражданства любой возникает вопрос: какой паспорт доставать из «широких штанин», выезжая из России в одну из республик СНГ: заграничный, советский или российский?

В отделе виз и регистрации ПВС УВД Сургута и Сургутского района редакция получила следующий комментарий.

В свое время российская сторона выступила с предложением заключить между независимыми государствами содружества договор о взаимных лояльностях. Подавляющее большинство рес-

публика откликнулись на предложение. И разрешили въезд на свои территории россиянам без загранпаспорта. Достаточно с собой иметь либо советский образец 1974 года с вкладышем о гражданстве, либо новый российский паспорт. Таким гостеприимным республикам отсыпался Азербайджан, Армения, Белоруссия, Казах-

стан, Киргизстан, Молдова, Таджикистан, Узбекистан. С Грузией же были проведены только предварительные переговоры. Но соглашения о взаимных безвизовых поездках достигнуто не было. Потому и ввели визовый порядок проезда. Потому наличие загранпаспорта и получение визы для въезда в Грузию обязательно для россиян.

Странный вопрос возник и в отношении проезда на Украину. С загранпаспортом, а также с советским паспортом - туда добро пожаловать, а вот с российским - нельзя. Хотя по этому вопросу с разъяснениями выступил консул Украины мол. и российский паспорт на территории этой республики действителен. Однако практика показывает, что украинские пограничники не пропускают в страну россиян, имеющих в наличии только российский паспорт. Также необходимо получить визу и наличие загранпаспорта при въезде в страны Балтии и Туркменинию.

Каково было их разочарование - словами не передать. А подстrekателью к поездке обещали «набить морду». Однако все хорошо, что хорошо кончается. Подняли газету, на первой странице прочитали число и месяц выхода «провокационного номера». Благо, отсутствием чувства юмора мужчины не страдают.

Как удалось установить из рассказа звонившего, он прочел в первоапрельском выпуске «Сургутской трибуны» об открытии ресторана на мосту. И несколько экстремально настроенных мужчин-сургутян, проникнувшись его пересказом публикации, отправились на мост.

Каково было их разочарование - словами не передать. А подстrekателью к поездке обещали «набить морду». Однако все хорошо, что хорошо кончается. Подняли газету, на первой странице прочитали число и месяц выхода «провокационного номера». Благо, отсутствием чувства юмора мужчины не страдают.



Общий размер имущественного налогового вычета не может превышать 600 000 рублей. Правда, такой льготой гражданин России имеет право воспользоваться только один раз в жизни

За получением социального вычета в инспекцию МНС России по Сургуту обратились 507 человек, за-

плативших за обучение; 37 деклараций было заполнено с целью частично вернуть средства, уплаченные в 2002-м за лечение. Социальный налоговый вычет в сумме, уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за свое обучение, не может превышать 25 000 рублей. Налоговый вычет в учреждения должны иметь соответствующие лицензии, подтверждающие статус учебного заведения. Указанный налоговый вычет предоставляется на основании письменного заявления с приложением документов, подтверждающих фактические расходы налогоплательщика, при подаче налоговой декларации в налоговый орган по месту жительства по окончании налогового периода. По свидетельству С.И. Константина, граждане, оформляющие т.н. профессиональный налоговый вычет (при оплате обучения), могут вернуть более трех тысяч рублей.

Общая сумма к возврату гражданам на первое апреля составила 47 млн. рублей. Эта сумма возвращается налогоплательщикам из бюджета на основании их заявлений и документов, прилагаемых к налоговой декларации.

КАК было отмечено на пресс-конференции, на первое апреля 2003 года отчиталась только одна треть предпринимателей. Оставшиеся две трети, а это около восьми тысяч предпринимателей, будут вынуждены толкаться в очередях в срок до 30 апреля. С этого момента на них начнутся штрафные санкции. Но сотрудники инспекции МНС по Сургуту надеются, что до этого не дойдет: ближе к 30 апреля в инспекции будет уделен рабочий день («Только отчитайтесь!»), а многих инспекторов ожидает рабочие субботы.

Декларационная кампания, к сожалению, продлится до 30 апреля.

1 АПРЕЛЯ

Егор Мазаев

Третьего апреля у дежурного на «Горячей линии» раздался звонок: «Чего-то я не понял... У вас в газете было опубликовано, что на автомобильном мосту через Обь, на верхушке пilona открыт ресторан. Это что, шутка такая?» - возмутился на том конце провода.

А был ли ресторанчик?

Как удалось установить из рассказа звонившего, он прочел в первоапрельском выпуске «Сургутской трибуны» об открытии ресторана на мосту. И несколько экстремально настроенных мужчин-сургутян, проникнувшись его пересказом публикации, отправились на мост.

Можно с уверенностью сказать, что разыгрывший «Сургутской трибуны» удался на славу. Но спешим заверить наших читателей: неправдивые новости в нашей газете можно прочитать только в первоапрельском выпуске. И то публикуются они не из ленинградской дезинформации, а изображением следовать старой добрым русским традициям: «Первый апрель - никому не верь». Во все остальные дни мы публикujemy только проверенную и достоверную информацию.

Оставайтесь с нами весь год и смейтесь первого апреля.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- У нас в городе введен единый государственный экзамен (ЕГЭ). Интересно, каким образом будут проводить тестирование по русскому языку и литературе? Ведь таким образом все российское культурное наследие будет отдано гигантским стандартам, ярлыкам, как в супермаркете.

Как выяснилось, ЕГЭ по русскому языку предусматривает выявление множества аспектов знаний у выпускников от необходимости правил правописания до умения творчески подойти к великому и могучему. Всего будет предложено три задания, которые необходимо выполнить за 180 минут.

В первом задании надо вставить пропущенные буквы и знаки препинания, восстановить смысловые связи в предложении. Во втором нужно найти и объяснить изобразительно выражительные средства. Третье задание предусматривает написание творческой работы эссе или рецензии на прочитанный перед этим текст. Так что никакой «супермаркетной стандартизации», а сплошное развитие творческих навыков. По литературе, кстати, проведение ЕГЭ в нашем городе не предусмотрено.

- Наши дети ходят в детский сад ОАО «Сургутнефтегаз». В январе нам сообщили, что в месяц мы должны платить 600 рублей за ребенка. А третьего апреля вдруг говорят, что плата повысилась до 800 рублей. А кроме того, мы должны еще по 200 рублей платить, ищашие три месяца. Разве так можно - одним числом требовать платить?

В управлении детских дошкольных учреждений ОАО «Сургутнефтегаз» ответили, что решение о повышении платы за место в детском саде еще не окончательно и не прошло всех надлежащих согласований.

- Хотим сердечно поблагодарить начальника почтового отделения № 2 Зою Нифедову. Это человек, который с душой относится к своему долгу. Она поколение мастер своего дела: газеты и журналы никогда не приходят к нам с опозданием. Здоровья ей и счастья. Жители дома № 61 по улице Федорова.

На «ГЛ» дежурит Александр Конев. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

8 АПРЕЛЯ 2003 года, стр. 4

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

Ирина Ленькина

Читатели нашей газеты наверняка помнят о том, как тяжело давалось формирование бюджета города на 2003 год. Мало разнести бюджетные затраты по статьям доходов-расходов, записать те или иные цифры. Надо эти доходы собрать, чтобы распределить их по статьям бюджетной классификации... Первый квартал 2003 года уже завершен. В городе ходят упорные слухи о профиците бюджета. Для того, чтобы подтвердить эти слухи или развеять их, мы попросили рассказать о бюджете первого квартала мэра города Александра Сидорова. Тем более что вопросов к нему и помимо бюджета накопилось достаточно.

- Завершился первый квартал. Каковы его первые итоги, как наполняется бюджет города?

- План по бюджету за первый квартал 2003 года мы выполнили на 75 процентов. При плановых 1 млрд 846 млн рублей

доходов поступило

1 млрд. 394 млн рублей,

с учетом переходящего остатка 2002 года в размере 207 млн рублей. Понятно, что ни о каком профиците речи не идет. На

этой неделе я вместе с финансистами города побывал в Ханты-Мансийске. Мы взяли бюджетную ссуду в размере 150 млн. рублей, чтобы закрыть взленившие разрывы. Речь идет не только о платежах, связанных с бюджетом развития, строительства, реконструкции, но и о текущем финансировании. График выплаты заработной платы мы не срываем, но при этом не оплачиваемся другие платежи, связанные с текущим содержанием бюджетных учреждений.

Я готов сказать, почему возникла эта ситуация. По предположению специалистов ОАО «Сургутнефтегаз», акционерное общество фактически самый разный налог на прибыль, чем принчитается за 2002 год. Размер переплаты предварительно оценивается в 1 млрд. 570 млн. рублей. А поскольку в этом году в соответствии с законом о бюджете ХМАО на 2003 год 12,6 процента от налога на прибыль предприятия перечисляются в бюджет города Сургута, появилась проблема с исполнением бюджета первого квартала. Взаимозачеты проводятся, а «живых» денег не поступает. Переплатил «Сургутнефтегаз» или нет на самом деле, мы узнаем ближе к концу мая, когда налоговая инспекция выдаст справку сколько фактически уплачено.

- Вы сказали о том, что на бюджетном счете администрации Сургута в конце 2002 года был остаток в 207 млн. рублей. Но ведь бюджет округа получил по итогам минувшего года дополнительные средства. Вам известно, как они распределены?

- Известно, к сожалению. Я наломлю, что сверхплановые доходы, в том числе прибыль, полученная при исполнении бюджета 2002 года, в соответствии с законом о бюджете делятся в пропорции 75/25. При этом 75 процентов сверхплано-

вых доходов остается в распоряжении правительства округа, они идут на покрытие дефицита бюджета или на финансирование тех объектов, которые были заявлены, но не включены в план финансирования. А 25 процентов получает то муниципальное образование, на территории которого образована эта дополнительная прибыль. В округе Сургут насчитали эту дополнительную

1,8 млрд. рублей в Ханты-Мансийске распределены на строительство общежития биатлонистов, аппаратно-студийного комплекса «Югра», реконструкцию фасадов жилых домов, строительство театрально-концертного комплекса, гаражей администрации округа, памятника первооткрывателям Сибири и так далее. Город Сургут получил в этом перечне объектов только одну

санатория, то финансирование выделено не на плановые, на вводные объекты... 264 млн. рублей из дорожного фонда распоряжением губернатора ХМАО уже в 2003 году переданы окружному центру на ликвидацию кредиторской задолженности по строительству инженерных сетей и дорог. Но кто-то же допустил эту кредиторскую задолженность? Если добавить плановое фи-

ральные структуры, которые призваны выполнять те или иные функции, но выполняют их, на наш взгляд, недостаточно эффективно. Речь в частности, идет о работе девяти кредиторской регистрированной филиалов УВД в части организаций работы по обмену паспортов, я уже не говорю о нотариате - это вообще «священная корова». Пока никаких действий по этим обраще-

Александр Сидоров —



ниям округом не предпринято и ответы на эти письма не получили.

- Сегодня последствия скучного бюджета города Сургута ощущают на себе все жители города. Это звучит и на встречах депутатов городской Думы с избирателями. Я думаю, вы следите за тем, как проходят эти встречи. Как вы могли бы это комментировать? И второй вопрос, связанный с этим, - будет ли мэр отчитываться перед избирателями?

- Безусловно, я буду это делать - встречаться с людьми и отчитываться тоже. Равно как справедливо и то, что я слежу за тем, как проходят встречи депутатов городской Думы с населением, причем не только по информации, которую дают СМИ, но и по тому, что отмечают руководители структурных подразделений администрации города, участвующие в организации проведения этих отчетов, и специалисты отдела по обеспечению работы городской Думы. Степень остроты оставляем за кадром, она зависит от настроения того, кто пришел. Первое, что необходимо подчеркнуть, - на встречу с депутатами приходят люди, у которых есть те или иные проблемы и которые озабочены решением этих проблем. Отсюда острота.

Если говорить о поселках, то это, конечно, качественно питьевой воды. Мы идем от большого - к малому, это, наверное, логично. Сначала мы решили проблему очистки воды на 8 и 9-м водозаборных узлах, откуда вода подается туда, где проживает 90 процентов населения города, теперь принялись за поселки. Проблема эта решена в поселке Лунном, на очереди в 2003-2004 годах - значительная часть Черного Мяса, поселки

тельную прибыль в объеме 188,5 млн. рублей. Отдали пока, правда, только 65,4 млн. рублей, остальное не отдают.

Дополнительную прибыль, которая осталась в распоряжении правительства ХМАО, это ни много ни мало 1 млрд. 900 млн. рублей, округ распределил еще в конце прошлого года. Причем 1 млрд. 800 млн. рублей выделено на строительство объектов в городе Ханты-Мансийске и около 75 млн. рублей - на муниципальные образования. А

строчку, нам выделено 4 млн. 400 тыс. рублей на возведение второй очереди окружной спечки закрытого типа.

- Почему, на ваш взгляд, распределение этих средств, в это почти 2 млрд. рублей, прошло мимо Думы автономного округа?

- Так, к сожалению, устроена эта Дума. Она, принимая бюджет на 2003 год, разрешила правительству ХМАО распределить доходы, поступившие сверх плана. Причем если говорить о Ханты-Мансий-

ске, то финансирование по строительству и реконструкции объектов, расположенных в городе Ханты-Мансийске, то получится, что около пяти млрд. рублей в 2002 году было вложено в город Ханты-Мансийск. Насколько это справедливо? С нашей точки зрения, несправедливо.

- А обращения к губернатору, о которых я говорила выше, пока остались без ответа?

- Так получается. Городская Дума деяжды заслушивала на своем заседании руководство феде-

ПСО-34, МО-80, СМП-330, Голдфиши и некоторые другие. И только в 2005 году при условии достаточного финансирования качество зданий улучшится в поселках Дорожном, Тарежном, Юности.

Понятно настроение людей, проживающих в ветхом жилье, жилье с экологически вредными условиями проживания. Не можем решить проблему сноса этого жилья. Я мню-

ботать какое-то положение, принять его, хотя рискуем получить на этот предмет протест прокурора. Возможно, мы пойдем по пути предоставления долгосрочного кредита тем, кто не может внести 10-15 процентов, и поставим условие, что до того момента, как человек вернет эти деньги, приватизация квартиры будет запрещена.

- Александр Леонидович,

тот числе и в формировании администрации города. Просто потому, что мне за таких сотрудников будет стыдно. Перед Новым годом мы с ним встретились, поговорили о том, что раз не получилось, будьте добры, решите, где вы будете работать... Человек, проработавший несколько месяцев в администрации города, счел возможным взять реванш за то, что его попросили освободить

той или иной информации. Заседания комиссий проходят гласно, в присутствии прессы. Повестка дня заседания комиссии тоже публикуется в СМИ.

Раз или два в месяц я выезжаю для участия в работе комиссии. Наверное, вы знаете о том, что проводились выездные заседания комиссии, которую возглавляю, в Сургуте и Нефтеюганске, но в ос-

наше присутствие в Думе области будет иметь большое значение. Мы в том месте и оказались.

- *Дума Тюменской области, как известно, поддержала позицию округов...*

- Да, поддержала. Причем проект решения по данному вопросу принимала как раз комиссия по государственному строительству. Это как раз тот случай, когда мы можем не потом (после «драки»).

про деньги, кадры и политику

го раз говорил об этом и готов повторить. В соответствии с окружными программами сноса ветхого и экологически неблагоприятного жилья гражданам обязан внести 10 процентов стоимости нового жилья при сносе фемольного жилья и 15 процентов при сносе ветхого. Часть людей выплатили эту долю, и мы их отселяем. Вторая часть не в состоянии внести эти 10-15 процентов. Здесь и объективные причины, если люди не имеют, являясь пенсионерами, иных источников дохода, и субъективные. Чтобы снести дом, надо отселить всех. Получается, что снести не можем. Если город начнет отселять тех, кто не внес свою долю, завтра на этой окружной программе будет поставлен крест. Тот, кто заплатил, скажет: «А чего я? Рядом сосед не заплатил...». Следовательно, надо решить простую задачу, которую мы который год решить не можем...

- *Социальное жилье?*

- Конечно! Надо в правовом поле обозначить статус социального жилья, куда мы переселим тех, кто не заплатил свои 10 процентов, и дом снесем. Те, кто свою долю внес, выедут в новую квартиру, оформят приватизацию и будут ею владеть - дерить, наследовать, продавать, менять... Тот, кто передает в социальное жилье, будет лишен возможности приватизировать квартиру. Вот почему «буксирует» эта программа. Я не говорю сейчас о прозаической стороне дела - недостаточном финансировании для того, чтобы интенсивно строить. Знаю, что зачастую вызывает возмущение людей: с одной стороны, стоит незаселенный дом, с другой - есть ветхое и аварийное жилье.. Пытаемся разра-

казалось бы, это не так уж сложно - издать федеральный или окружной закон, иной нормативный акт. Социальное жилье есть во всех странах мира. Ну почему в России нет?

- Сложно однозначно ответить. Все вроде бы понятно: вот черное, вот белое. Назовите это жилье социальным, запретите его приватизацию, и все - нет вопросов. Я буду отселять тех, кто заплатил свою часть, и отдавать им его в собственность, а тех, кто не заплатил, - в социальное жилье. Это нормально. Масса людей живет в этом социальном жилье - жилье, отвечающее всем санитарным нормам, достойном, обеспеченному всем необходимым. Социальное жилье - это не ноу-хау российское. Почему мы стоим на мертвом сколько лет уже на этом месте, не знаю. Раньше мы как поступали?

Следовательно, надо решить простую задачу, которую мы который год решить не можем...

- *Социальное жилье?*

- Конечно! Надо в правовом поле обозначить статус социального жилья, куда мы переселим тех, кто не заплатил свои 10 процентов, и дом снесем. Те, кто свою долю внес, выедут в новую квартиру, оформят приватизацию и будут ею владеть - дерить, наследовать, продавать, менять... Тот, кто передает в социальное жилье, будет лишен возможности приватизировать квартиру. Вот почему «буксирует» эта программа. Я не говорю сейчас о прозаической стороне дела - недостаточном финансировании для того, чтобы интенсивно строить. Знаю, что зачастую вызывает возмущение людей: с одной стороны, стоит незаселенный дом, с другой - есть ветхое и аварийное жилье.. Пытаемся разра-

нас это тем не менее кадровая потеря. Мы отпустили А.П. Самойленко, Т.П. Заблыкову. Без изменений остался, по сути, только социальный блок - Я.С. Черняк и Л.Н. Кошелева. То есть практически сменилась половина верхнего эшелона администрации города. Конечно, это отразилось на работе администрации.

При этом изменению подверглась и сама структура управления. Я думаю, вы видите упрощения, которые предпринимает администрация города в части жесткого подхода к расходованию бюджетных средств, продолжаем попытки (и мне кажется, результативные) в части совершенствования системы муниципального заказа. Мы одними из первых в России перешли на начисление исполнение бюджета...

Кадровое обновление не проходит безболезненно и в одно мгновение, но мне кажется, что мы с этими проблемами справляемся. Громким в этом процессе сталоувынение А.В. Колосова. Вы видите, как эта история завершилась. Это кадровая ошибка. Здесь, к сожалению, я должен взять долю вины на себя. Я не знал этого человека, мой заместитель В.С. Нестеров рекомендовал его как хорошего специалиста. Мало того что он оказался не акти каким специалистом, но самое главное, что выяснилось в первые месяцы его работы, - он не может работать с людьми. Его манера поведения - хамство, грубость, мат - за два месяца оттолкнула от него не только тех, кто работал рядом с ним, и тех, кто по какому-либо поводу обратился в этот департамент.

Уже через лару месяцев стало ясно, что это не тот «специалист», который бу-

должность, с которой он явно не справился. Должен сказать, что это еще не окончание истории...

- *Как так?*

- Перед своим уходом Колосов снял копии с некоторых рабочих документов - текущей служебной переписки, справок, которые ему готовили специалисты городской администрации, в которых делались выводы, обозначались те или иные проблемы. Этот человек нашел место, куда все это можно «слить». Так что нас, возможно, ждет еще целый ряд так называемых разглашающих публикаций, в которых будет фигурировать рабочая документация администрации города

- *Давайте сменим тему. Александр Леонидович, как дела в Думе Тюменской области, депутатом которой вы являетесь?*

Нормально. Дума достаточно профессиональная. Регламент работы Думы области, который я застал, сложился не приемлемо, но мне он кажется достаточно эффективным. Сначала ведется интенсивная работа в комиссиях по рассмотрению всех документов, которые касаются той или иной комиссии относятся. Я являюсь председателем постоянной комиссии по государственному и муниципальному строительству, естественно, наш блок вопросов - это нормативные документы, регламентирующие выборы (в частности Избирательный кодекс), устройство государственной власти, взаимоотношения между ветвями власти.

Профессионален штат сотрудников аппарата Думы. Каждая комиссия Думы области имеет небольшой штат - аппарат, который отвечает за подготовку документов, их оформление, подготовку

новном они проходят в Тюмени.

- *Являясь мэром города Сургута, вы по-прежнему оказываете югу Тюменской области гуманитарную интеллектуальную помощь своим участникам в областной Думе.*

- Красиво сказано... Я свою деятельность в качестве депутата областной Думы ТАК никогда не рассматривал.

- *Так оно и есть, поскольку решения, принимаемые Думой Тюменской области, на город Сургут не распространяются. Значит, населению города от вашего участия в Думе ни тепло, ни колено.*

- Формально - да. Это то, о чем я говорил в период предвыборной кампании в Думу Тюменской области. При сегодняшнем положении дел мы вправе говорить только о некотором количестве законов, которые могут действовать одновременно и на территории области, и на территории округов. В настоящее время, к примеру, в Думе Тюменской области разрабатывается Избирательный кодекс, мы его сейчас выверяем с аналогичными документами, принятыми в округах; стремимся сделать единым Административный кодекс. Я вынашиваю мечту и уже внес такое предложение, чтобы некоторые социальные законы, касающиеся обеспечения выплат и надбавок пенсионерам, отработавшим на Севере, действовали и на юге области.

Давайте вспомним проект федерального закона о разграничении предметов ведения между субъектами РФ, внесенный комиссией Д.Козака и принятой Государственной Думой в первом чтении, и пресловутую статью 26.6. Я еще на выборах говорил о том, что, когда ситуация начнет меняться,

а сегодня рассмотреть, как этот закон может повлиять на становление Тюменской области, развитие округов и области в целом. Или вернуть нас на исходные позиции, или сохранить то равновесие, которое есть сегодня. Может, и оно не идеально, но то, что оно устоялось, что оно стало привычным и не вызывает аллергии ни у юга, ни у северных территорий, совершенно очевидно.

-

- Я бы хотела продолжить свой вопрос по гуманитарной помощи. Наверняка вам известна ситуация с бюджетом юга области. Возможно ли включить город Сургут в какую-то областную инвестиционную программу?

Нет, конечно. Правительству и губернатору Тюменской области досталось тяжелое наследство - кредит, который был получен прежним руководством Тюменской области. Губернатор С.Собянин и областная Дума вместе с ним принимают все усилия для того, чтобы возвратить этого кредита Германия не потребовала бы сразу, тем самым не погубив бюджет юга области. Мы вынуждены сегодня в том небольшом бюджете прописывать профицит, чтобы кредитор видел, что мы эти деньги вернем, чтобы он не начинал процесс, связанный с насилиственным изъятием этих средств, с отчуждением собственности.

- *То есть там денег для Сургута нет, это вы точно знаете?*

- Я точно это знаю. Я даже знаю, что искать их там было бы безнравственно. Нет там денег для Сургута.

- Я даже знаю, что искать их там было бы безнравственно. Нет там денег для Сургута.

Мария Лебедева

Почерк человека без преувеличения можно назвать его лицом. Визитной карточкой. Витриной, сквозь которую опытный психографолог способен заглянуть в самые глубокие тайники души. Но опытные психографологи в нашей стране редкость. Психографолог, с которым мне довелось побеседовать, свой род деятельности не афиширует. Я назову ее Елену, так как специалист пожелала оставаться в публикации неизвестной.

- Елена, что скрывается под термином «психографология»?

- Это наука. Наука об определении внутреннего мира человека по его почерку. Печерк - это выражение на бумаге движений руки, подобно буквам, напечатанным пылающей машинкой. Но машинка пишет механически, буквы всегда получаются одинаковыми. В том, как выписывает буквы человек, - в каждом отрицании, штрихе, закруглении, завитушке - проявляется его индивидуальность. При письме мышцы напрягаются соответственно нервному напряжению, и проходит движение руки, отражающее душевное состояние. Один и тот же человек придает своему почерку совершенно разный оттенок, даже, например, он сильно расстроен или, наоборот, весел.

Наука эта зародилась в середине 19-го века. Нетерпимые стали пользоваться на рубеже 19 и 20-го веков. Опытный психографолог по почерку может сказать очень многое о человеке: охарактеризовать его внутреннее состояние, отметить наличие проблем, обрисовать ситуацию со здоровьем, определить профессиональную сферу, рисунок, уверенность. Можно даже сказать, кто именно писал - мужчина, женщина или ребенок. Графолог Эдвард О'Нил утверждает: «Если рассматривать почерк не как набор статичных форм, а как отражение прелестей личности во времени и пространстве, то нельзя не увидеть, что каждый из нас делает это в своем индивидуальном ритме - плавно, рывками, уверенно и т.д.

- Какое практическое применение получила эта наука?

- В основном психографологи используют для подбора персонала. Руководству фирм необходимо знать, насколько потенциальный сотрудник честен, уравновешен, компетентен, уверен в себе, обладает ли навыками творческого, административного или коммерческого плана. Даже если претендент мне правится, я возьму его только в том случае, если графологи дадут свое добро», признается Жоффру де Вог, президент частного банка. К сожалению, эта наука большое распространение получила за рубежом, но не в нашей стране. В России нет факультетов, где готовили бы психографологов, у нас в стране это закрыта, табуированная тема.

- Но ведь общеизвестно,

красиво написать или я тороплюсь.

- А если вам предложат проанализировать почерк иностранца, скажем, еврея?

- Попробовать можно. Правда, я никогда этого не делала, но, думаю, различия

во обладают люди с уравновешенной психикой. Если почерк абсолютно прямой, без наклона - это цельная личность, этот человек знает, что делает. С наклоном влево пишут лессимисты.

Если почерк размашистый,

то роспись - то же самое. Большой интерес представляет «состав» автографа. Рассказывается человек фамилией или именем вместе с фамилией. Встречается, когда автограф состоит из имени, а от фамилии - всего одна буква. Это означает желание предложениями о сотрудничестве силовых структуры?

- Судьба уберегла.

- А можно каким-то образом человеческую личность «подкорректировать» на основании наблюдений за почерком?

- Можно дать практические советы и рекомендации. Главное, чтобы человек их принял. Бывает, человек заявляет, что из всего сказанного мной правды - 20 процентов. И исчезает. Потом возвращается. И выясняется, что человек просто испугался. Люди не любят быть прочитанными, ведь у каждого в шкафу свой скелет. Люди не хотят, не готовы слышать про свои негативные черты характера. Но помочь то можно - подсказать, как негативные качества использовать во благо.

- Можно по почерку разглядеть талант или гениальность?

- Говорят, что гениальность и сумасшествие на пике сходятся. У душевнобольных людей буквы могут быть с неестественными завитушками. Может быть вообще неясный почерк: все слова сливаются в одну строку. Или, наоборот, поднеркнуто каллиграфический. У талантливого человека почерк может быть мелким. Или совершенно неразборчивым - настолько человек увлекается, что не думает о том, что пишет. Вообще уверена, что почерк - это бесконечность, которая, наоборот, никогда не будет изучена до конца.

отстраниться от этой фамилии, она ему несимпатична.

- Вы работаете по специальности?

- Я сотрудничаю с одной фирмой, оказывая услуги предприятиям при подборе кадров. Причем я неdeo совета вроде «этого человека надо взять, а этому отказать». Моя задача - дать описание типа личности соискателя и указать, насколько он соответствует требованиям.

- Насколько востребованы ваши знания в Сургуте?

- Надо сказать, что психографология завоевывает свои позиции очень медленно. Два года назад, я предлагала свои услуги - меня просто не поняли. К сожалению, не каждый руководитель способен оценить все плюсы методов психографологии. Возможно, это связано со спецификой России - общееизвестно, что на работу у нас принимают далеко не всегда исходя из профессиональных качеств.

- Выходили ли на вас с

Где отражаются ум, честь и совесть?

что существует графологическая экспертиза, которая обширно применяется в России.

- Да, применяется. Но это узкое использование возможностей психографологии. Печерковеды, услуги которых пользуются силовыми структурами, дают оценку, писали один и тот же человек или почерк подделывали. Подлинный автограф или фальшивый. Другой аспект я не встречала. Психографология же гораздо шире - отслеживается связь с носителем почерка.

- Психографология - наука емкая, почему же она используется даже с рубежом только в вопросах подбора кадров?

- Это основное применение. А сфере использования предстоит: Доходит до того, что перед тем, как заключить свадебный контракт, родители приносят почерки психографологу, и тот сопоставляет, насколько молодые люди подходят друг другу. Можно определить, получится ли с конкретным партнером у вас совместный бизнес, не несет ли он потенциальную угрозу, надежен ли. Соответствует ли внутренним возможностям человека избранная им сфера деятельности. Какой человек есть, таким он и будет в почерке. Печерк может быть волевым, умным и так далее.

- А если человек обладает каллиграфическим почерком?

- В любом случае индивидуальные особенности просматриваются. Каллиграфический почерк получается, когда человек старается писать. И сразу видно, легко он пишет или о чем-то задумывается, рука останавливается, «тормозит».

- Случается, правда, редко, феномен владения обеими руками: человек может равнозначно писать и правой, и левой. Печерк будет разным...

- Да, разным. Но «ядро» в почерке все равно присутствует, «ядро», вокруг которого есть оболочка. Вот оболочка и меняется, а «ядро», что бы с вами ни произошло в жизни, остается неизменным. Печерк ведь меняется и по самым незначительным причинам: для себя я пишу или для кого-то, есть у меня времена

большой нет. Печерк - это человек. И я все равно скажу, что там, внутри.

- Исследуя почерк, на что вы обращаете внимание?

- На все. Размер букв, «выполнение» за строку, степень наклона, округлости-угловарности, слитно написаны слова или с разрывами. Мелочей нет.

- Можно привести какие-то примеры?

- Они будут очень общими, но попытаться можно. Высокий ростом человек часто «выбегает» за строку буквами. Если буквы в слове написаны слитно, человек при письме не отрывается перо от листа - про такую личность можно сказать, что ситуация у нее всегда под контролем, не ускользают мелочи. Такой человек уравновешен, контролирует себя, консервативен. Два-три разрыва между буквами в слове - этот человек легко ладит на перемены в своей жизни, поддается убеждению. Печерком с наклоном чуть-чуть вправо

свободный, уредиенный - и не угловатый, и не округленный, перед вами открытый человек, с ним легко общаться. Неестественно крупный почерк выдает желание «самовыплечивания», человек делает все, чтобы его заметили. Очень мелкий почерк - человек желает скрыть, чего-то опасается. Большое значение на письме имеет буква «я» - как человек ее пишет, так он себя демонстрирует. Встречается, человек в середине слова пишет какую-то букву крупнее - это тоже попытка продемонстрировать себя. Иногда буквы настолько выше естественных размеров, что ясно - это серьезное намерение заявить о себе.

- Что автограф может рассказать о человеке?

- Многое. Можно сказать, закрытый человек или открытый. В автографе переди завитушки, часто человек обводит кругом или овалом слово - это человек легко ладит на перемены в своей жизни, поддается убеждению. Печерком с наклоном чуть-чуть вправо

IP-телефония: от теории к практике

Несомненно, каждый из нас уже слышал это название, однако очень немногие действительно знают, что же именно за ним скрывается. Давайте вместе попытаемся разобраться, что такое IP-телефония на самом деле и чем она всем нам может быть полезна.

Начнем с того, что IP-телефония - это технология передачи голоса по сети интернет. Соответственно, и появиться она могла только после возникновения самой глобальной сети. Идея на первый взгляд достаточно проста: если через интернет-каналы можно передавать любые данные, то почему бы не использовать их еще и для осуществления телефонных переговоров. Во-первых, это соответствует всеобщей тенденции развития технологий в сторону интеграции различных телекоммуникационных сетей, а во-вторых (что более насыщенно), позволяет существенно снизить расходы.

Дело в том, что обычные телефонные звонки требуют разветвленной сети телефонных станций, связанных закрепленными телефонными линиями, подвода волоконно-оптических кабелей и использования спутников. Высокие затраты телефонных компаний на обслуживание всего

исходит следующее:

голос А

передается по телефонным линиям до специального оборудования местного оператора связи, предоставляемого эту услугу. Далее этот голос обрабатывается (кодируется и сжимается в пакеты данных)

и через интернет-каналы передается на аналогичное оборудование другого оператора связи (местного для Б). где он декодируется и уже в обычной форме по телефонным линиям приходит в Б. То же самое, только в обратном направлении, происходит при передаче голоса от Б к А. Оба этих

процесса идут одновременно,

поэтому собеседники могут

спокойно беседовать о своих

делах (а если нужно, то и обмениваться факсимальными сообщениями), не задумываясь о том, каким образом операторы связи предоставляют эту возможность.

Это было, может, довольно скучно, но необходимая для понимания теория. А теперь ближе к делу и к нашему городу. А находится он (наш город), надо сказать, в смысле возможностей IP-телефонии в весьма выгодном

положении, во многом благодаря развернутой в Сургуте волоконно-оптической сети ОАО «Сургуттел».

Об универсальности и широком применении этой сети говорить уже не приходится: она поистине стала основой телекоммуникационной инфраструктуры города. Интернет по выделенной линии, городская сеть передачи данных, сеть управляемого производственных АТС, кабельное телевидение - это то, что уже реализовано и развивается.

Следующий этап - это интернет по сети кабельного телевидения, а за ним и IP-телефония. Для обычного домашнего пользователя это означает, что, став абонентом кабельного ТВ, он все по тому же телевизору кабелю в ближайшее время получит неограниченный и быстрый доступ в интернет, а также сможет установить у себя дома практически любое количество телефонов (по одному в каждую комнату или на каждого члена семьи - запросто!).

Эдуард Мурховский.

Газетная площадь представлена ОАО «Сургуттел»

Дом Клепикова получит второе рождение

К 410-ЛЕТИЮ СУРГУТА

Любовь Медведева

В следующем году у нашего города очередной юбилей - 410 лет со дня основания. Глядя на Сургут сегодняшний, это поверить нелегко - слишком уж современный. Несмотря на солидный возраст, он практически не сохранил архитектурных памятников - кроме дома купца Клепикова постройки 19-го века. Таким образом, сам факт существования этого здания, занятого сейчас Сургутским краеведческим музеем, трудно преоценить.

Между тем время беспощадно, им не берется в расчет историческая и культурная ценность купеческого дома, и деревянное строение постепенно ветшает. Сейчас оно находится в удовлетворительном состоянии, что вовсе навколо для построек такой давности. Но для того, чтобы сохранить его для сургутян будущего, дому необходима реставрация.

Подготовка к ней велась на протяжении нескольких лет: был сделан эскизный проект со всеми причитающимися научными выкладками и разработками.

Вот в этом году, уже в ближайшие месяцы Тюменский филиал Сибирского института «Сибспецпроектреставрация» приступит к воплощению задуманного.

После выполнения всех работ сургутяне увидят старое здание таким, каким его построил Галактион Клепиков и каким оно было передано во владение младшему сыну Алексею. Купеческий дом не станет новоделом, его не будут разбирать, а просто поменяют нижний ярус. Реставраторы восстановят бывший здесь ранев парадный вход, а также приладут всем помещени-



ям первоначальный вид. Например, в кухне будет русская печь, а в других комнатах мастера восстановят печи-голландки. Уткаченные фрагменты отдельки дома, такие, как наличники, дымник, лиясты, будут ассоциированы с архивным документом и оставшимися фрагментами.

Предполагается, что до конца года все необходимые работы начального этапа реставрации будут завершены, а к 410-летию города обновленное здание предстанет взору сургутян во всей красе. Но работы на этом не закончатся. Ведь задумано восстановить не только сам

вальном смысле этого слова - ведь дом-музей не станет статичной экспозицией предметов старины.

В этой усадьбе можно будет провести свое свободное время, попользовавшись

позволит почувствовать единение с людьми, населявшими Сургут ранее, наполниться уважением к истории края и взрослым, и, самое главное, детям, живущим на Югорской земле.

Новый ДОМ «Новый Дом» - ваш вклад в будущее!

Фонд «Новый Дом»
приглашает вас принять участие
в долевом строительстве:

1. ЖИЛЫЕ ДОМА:

- Кирпичный дом в мкр-нс ПИКС - 1, 2, 3-комнатные квартиры улучшенной планировки.
- Каркасно-монолитный дом по пр. Пролетарский - 1, 2, 3, 4-комнатные квартиры улучшенной планировки.
- Панельный дом 112 серии по ул. Геологической - 1, 2, 3-комнатные квартиры.

2. ЖИЛИЩНЫЕ ВЕКСЕЛИ - одна из самых удобных схем для накопления квадратных метров!

Мы всегда вас ждем
по адресу: ул. Республики, 69.
Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

3. ПАКОПИТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА для улучшения жилищных условий, выгодное сбережение средств, потребительские займы - все это доступно для членов кооператива «Новый Дом - Взаймопомощь».

Адрес: ул. 30 лет Победы, 21, 6-й этаж.
Тел.: 52-41-69, 52-41-70.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Помидоры с начинкой из сыра

Возьмите полилограмма красных крепких помидоров, 4 столовые ложки сливочного масла, 2-3 небольшие головки репчатого лука, 200 г сыра или брынзы, 1 яйцо, пучок мелко нарезанной зелени, полстакана сметаны, соль, перец.

Срезаем у помидоров верхушку, удаляем мякоть и, перевернув овощи, даем им стечь. Тем временем из

вынутой мякоти, половины сливочного масла и мелко нарубленного лука сделать соус. Брынзу размять со взбитым яйцом, зеленью. Этой массой наполнить помидоры, сверху положить небольшие кусочки сливочного масла, залить готовым соусом. Поставить тушить в духовку на средний огонь. Помидоры не должны развалиться. Перед подачей на стол полить сметаной.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

3 апреля путем свободного доступа с 19.00 до 23.00 неустановленный злоумышленник с витрины магазина «Преиоши-Сургут», что на Нефтеюганском шоссе, похитил 3 столовых телефона на общую сумму 18 тысяч рублей.

Ночью того же числа в 23.30 несколько злоумыш-

ленников путем свободного доступа вынесли с территории организации «Водопровод на восьмом промзеле» сварочный агрегат стоимостью 585 тыс. руб. Объявлен розыск.

4 апреля в 13.20 на телефон вахты школы №6 в г. Лянторе поступило сообщение от неизвестного

о том, что учебное заведение заминировано. Силами оперативного реагирования произведен осмотр помещений. Взрывное устройство не обнаружено.

В тот же день около 20.30 неустановленный преступник подобрал ключ и проник в квартиру дома № 50 по ул. Профсоюзов. Из квартиры он

ном досмотре у него обнаружен гроин массой 1,041 г, а также газовый пистолет без номера и документов.

5 апреля с 17.20 до 20.30 неустановленный преступник подобрал ключ и проник в квартиру дома № 50 по ул. Профсоюзов. Из квартиры он

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

8 апреля

Первые шаги прихожанина.

Церковные гимны

Канон - одна из форм православного гимна. Он состоит из девяти песен, устроенных в благодарение и хвалу Богу. Песнь канона делится на ирмос (от греческого глагола «связывать»), «соединяют») и несколько тропарей. Тропарь - песнь, изображающая жизнь святого или торжество праздника. Православные гимны могут исполняться многоголосым церковным хором на один из гласов - строго определенных музыкальных партий. Особо значимые тропариются всеми церковью: хором, священником и прихожанами.

Молитва о ненавидящих и обижающих нас

О распятых Ты моливый-ся, любодушне Господи, и рабом Твоим в образе моливый-ся пощелевый, ненавидящих и обижающих нас прости и от всякого зла и лукавства к братолюбному и добродетельному настави житейству, смиренно мольбу Тебе приносим; да в согласном единомыслии славим Тя, Единого Человеколюбца (Тропарь, гл. 4).

Якоже первому ученику Твой Стефану о убивающих его моляще Тя, Господи, и мы припадающе молим, ненавидящих вси и обижающих нас прости, во еже ни единому тих нас ради логибнуть, но всем спастися благодатию Твою, Боже всецелый (Кондак, гл. 5).

9 апреля

Кинотеатр «Аврора»

«Анализируй то» - продолжение суперхита «Анализируй это». Билли Гэмбл вновь играет писателя-литератора, вынужденного помешать нацистскому машине (Фрэнк Да Ниро), жизнь которого наполнена опасности. Но кто помочь настолько смешна, и кто его охраняет - невониши. Сеансы в 14.00, 18.00.

«Восьмая миля» - молодежный фильм. Жители Дэврока знают шоссе «Восьмая миля» как границу, отделяющую город от бедных пригородов. Скинхеды, Дикими, главного героя, это шоссе становится склоном рока, проклятием. Сперром, разделительной линией между тем, кто он сейчас, и тем человеком, которым он хотел бы стать. Сеансы в 12.00.

«Корабль-призрак» - фантастика. В отдаленной области Бранговы горы команда спасателей обнаруживает останки и оружие писакиридов, лайнеров, который с沉没 in the sea. Оказавшись на берегу корабль спасатели сталкиваются с жуткими присланными колибами и вынуждены ставить в смертельную схватку, ставка в которой - их жизнь. Сеансы в 16.00, 20.00, 22.00.

«Планета сокровищ» - динозавровый мультипликационный фильм, который покорит сердце любого ребенка! Санс в 16.00, 20.00, 22.00.

«Планета сокровищ» - динозавровый мультипликационный фильм, который покорит сердце любого ребенка! Санс в 16.00, 20.00, 22.00.

«Кинотеатр «Аврора»

«Городской центр культуры и просвещения»

«Сургутский краеведческий музей»

